
Fı́sica 2
Grado en Ingenierı́a de la salud, grupo 2.

Primer parcial (28/03/2019)

Notas importantes: 1) No usar lápiz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados con la notación

indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una caja; ejemplos: a =
1

2
g t2 o

bien a = 3 m/s2 .

1.-(3,5 puntos) Una carga puntual q1 = 2µC se encuentra en el punto A = (3, 2, 1) cm y otra carga puntual
q2 = −1µC se encuentra en el punto B = (2, 0,−1) cm. (a) Calcular el módulo F12 de la fuerza entre ambas
cargas en dichas posiciones. (b) Calcular la fuerza ~F12 que q1 ejerce sobre q2 en dichas posiciones. (c) Si q1 se
mantiene fija y q2 se desplaza hasta un punto C situado a 10 cm de A, calcular el trabajo realizado por el campo
creado por q1 en dicho recorrido. Datos: ke = 9 × 109Nm2/C2.

2.- (1,5 puntos) En una zona del espacio existe un campo electrostático uniforme de valor ~E = −5 k̂ V/m (a) Cal-
cular la disminución de potencial entre los puntos A = (−1,−2,−2) cm y B = (−1,−2,−8) cm. Interpretar el
resultado e ilustrar con un dibujo.

3.- (2,5 puntos) Supongamos cuatro condensadores C1 = 12µF, C2 = 6µF, C3 = 1µF y C4 = 20µF. Se asocian
C1 y C2 en serie. Y dicha asociación C12 se asocia en paralelo con C3. La asociación resultante C123 se asocia
en serie con C4. (a) Calcular la capacidad C equivalente al conjunto. (b) Si la carga en el condensador C2 vale
Q2=4µC ¿cuánto vale la carga Q de la asociación completa y su diferencia de potencial ∆V ?

4.- (2,5 puntos) (a) Definir los conceptos de lı́nea de campo electrostático ~E y superficie equipotencial. (b) Explicar
y deducir las propiedades de las lı́neas de campo y de ~E en relación a las superficies equipotenciales y la variación
del potencial. (c) Aplicar, haciendo un dibujo, al sistema formado por dos cargas iguales pero de signo opuesto
separadas una distancia d, dibujando tanto las lı́neas de campo como las superficies equipotenciales y justificando
dicho dibujo.












